

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-480, 358-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. október 23.

bb. 1. „ötven év a nagy október utján,, - megnyitás előtt
a jubileumi kiállítás

1/ol/gk/zs/il/La

1967. október 23.

október 31-én nyitják meg a közönség előtt az „ötven év a nagy október utján,, című nagyszabású központi kiállítást, amelyet a magyar munkásmozgalmi múzeum rendez a múcsarnokban.

a félév százados jubileum alkalmából nyitló kiállítás a szocialista forradalom győzelmét utját mutatja be. anyagának gyűjtését két évvel ezelőtt kezdte a magyar munkásmozgalmi múzeum. a közelmúltban szovjet múzeumok / a szovjetunió állami forradalmi múzeuma, a Lenin múzeum, a fegyveres erők múzeuma, a leningrádi haditengerészeti múzeum és a leningrádi tűzérési múzeum/ több mint ezer tételből - fotók, xerox-másolatokat, plakátok, számos értékes emléktárgy - álló küldeménytel gazdagították a kiállítás anyagát.

a kiállítás sok érdekességet ígér a látogatóknak. az 1917-es februári oroszországi forradalom eseményeit például egykorú képek és dokumentumok szemléltetik. külön helyet kap az 1917-es petrográdi fegyveres felkelés. gombnyomásra 24 fázisban drámai süritettséggel pereget a 1917 októberének eseménysorozata. magnetofon beszél el az eseményt, tereprajzon világosodik ki a megnevezett épület s a téli palota ostromát ábrázoló fotón elhelyezett vetítőernyőn megjelenik a vonatkozó kép is.

/folyt.köv./

16 507

- 1 -

MA

bb. 1. / „ötven év....1. folyt. / 11

mennezetig érő óriási elektromos berendezésű térkép mutatja be a polgárháború frontvonalait, más, hasonló berendezésű térképek pedig a szovjethatalom győzelmét szemléltetik az egész országban. az újszerű technikával készült művészi diodrámák a polgárháború utolsó nagy ütközetét, az 1920 novemberében lezajlott perekopi csatát ábrázolja, amelynek vezérkarában kun béla is részt vett. a diorámába beépített magnetofonon kun béla is szól erről. az oroszországban harcolt sok tízezer magyar internacionalista kiemelkedő alakjait, fényképen mutatják be a közönségnek. a tárgyak közül különös érdeklődésre számíthat a polgárháborúban használt harci székér / tacsanka / eredeti méretű másolata, amelyet gépfegyverrel szereltek föl.

nagyméretű diafotók, grafikonok, plakátok, eredeti emléktárgyak idézik fel a korszakot, amikor a bolsevik párt vezetésevel helyreállították a lerombolt szovjetországot, hatalmas ipart teremtettek, szövetkezeti utra vezették a mezőgazdaságot és kibontakozott a kultúrforradalom.

kiállítják lenin ruhadarabjainak anyagban, fazonban tökéletesen megegyező másolatát, amelyeket az ellene elkövetett merényletkor viselt. a golyólyukok helyén, a nyomasztó felismerhető a stoppolás, kepszkája gondosokhoz munkájának s rajzának

a nagy honvédő háborút bemutató teremrészben különösen a diorámák szellemi értéke a sztálingrádi csatát, beleértve a moszkvai térségben a háború frontvonalait, a szászok, eredeti fegyverek és partizán felszereléseket láthatóképek, dokumentumok között.

külön teremben helyezték el a szocialista világrendszer kialakulását szemléltető anyagot, a hatatlmás világterképén világos berendezés három fázisban, különböző színekkel jelzi azokat a nagy társadalmi változásokat, amelyek 1917-től napjainkig lezajlottak. a térkép két oldalán a szocialista országok selyemzástól sorakoznak itt a szovjetunió és az európai szocialista országok főbb ipari bázisait szemléltető terepasztal és számos más a népi demokratikus országok fejlődését, illetve a kommunizmus építő szovjetunió mai életét bemutató dokumentumok.

a társadalmi témájú festményeket és szobrokat láthat a a közönség részben a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének kiállítása bélyegek tükrében mutatja be az elmúlt 50 esztendő, / a posta jubileumi sorozatát elsőnapos bélyegzővel látják el a helyszínen /, a szocialista könyvtárja magyarországon, cími bemutatót a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központja rendezi /mti/

1451

pkh

bb. 2. pirandello születésének 100. évfordulója

1 fe/hné/zs/gy/La

1967. október 23.

alkalmából az irodalmi színpad október 25-én az olasz író magyarországon eddig még elő nem adott három egyfelvonásosát mutatja be. a főbb szerepeket mensáros lászló, medgyesi mária, garas dezső, kaló flórián és horváth jeno alakítja. a három egyfelvonásost pártos géza rendezi. /mti/

bb. 3. összeszerelték az egressy téri új lakótelep ötszázadik lakását

1 sb/lk/ie/gy/La

1967. október 23.

a 43-as építőipari vállalat dolgozói ritkán látott gyors munkával építik budapest legfiatalabb új városrészét, a 14. kerületi egressy téri új lakótelepet. a télen kezdődött még csak a munka az építők felvonulási épületeinek felállításával, s mostanra már az első lakóház is felépült, s beköltöztek a lakók. az idei előirányzat 405 lakás átadására kötelezte az építőket, de a dolgozók a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára vállalták, hogy egy nagy lakóházzal többet adnak át, s összesen 519 új otthon építését fejezik be az év végéig.

az új lakások falelemeit, a nagyblokkokat elhelyező és összeszerelő brigádok ugyszólván éjjel-nappal dolgoznak. így a jubileumi verseny jelentős eredményeként befejezték a lakótelep ötszázadik lakásának összeszerelését, s egyúttal további 19 lakás összeállításával most már tető alá került az előirányzaton felül ígért - 114 lakásos - nagy lakóház is. /mti/

1452

pkh

bb. 4. tanácsai és vöröskereszt-segítség a budapesti öregeknek -
két új szociális otthon épül a fővárosban

i ni/hné/zs/gy/La

1967. október 23.

az öregek társadalmi gondozásának problémája gyakran foglalkoztatja a budapesti tanácsokat és a szociális kérdésekben illetékes egyéb szerveket. a fővárosban ugyanis a magánosan élő 60 éven felüliek száma lényegesen meghaladja az országos átlagot, s ez az arány a következő években valószínűleg tovább növekszik. a tanácsok különböző megoldásokat keresnek az idősök helyzetének enyhítésére. kispesten például szociális nővéreket állítottak munkába, akik az intézeti beutalásra váró idősöket ápolják, gondozzák, elvégzik a háztartásban adódó kisebb munkákat is, orvost hívnak, beszerzik a gyógyszerert, stb. munknaplót is vezetnek, s betegek állapotáról rendszeresen beszámolnak az egészségügyi szerveknek. a gondozást a tanács minden rászorultra ki akarja terjeszteni, ezért legutóbb a lakóbizottságok segítségével felmérést végeztek, s felkutatották a nyilvántartásba még nem szereplő egyedül álló öregeket.

az idősök gondozásában fővárosszerte részt vesznek a vöröskereszt helyi szervezetei is. a 6. kerületben például mintegy 150 esetben végeztek környezettanulmányt, s 700 nyugdíjast kerestek fel a vöröskereszt aktivistái adatgyűjtés céljából. elintézik az öregek ügyes-bajos dolgait, bevásárolnak helyettük, támogatják szociális otthoni elhelyezésüket, segélykérelmüket. a kerület üzemelő vöröskereszt szervezetei patrónálják a benczur utcai elfekvő kórházat és a szociális otthont, s rendszeresen látogatják a gondozottakat.

az öregekről való társadalmi gondoskodást tükrözi egyébként a fővárosi tanács többéves szociálpolitikai programja is. 1970-ig mintegy 400 millió forintot költ a főváros a szociális otthonok fenntartására, azaz egy-egy gondozottra átlagosan havi 1 200 forintot szánnak. a következő években két újabb szociális otthon épül budapesten, ezeknek tervei most készülnek. az egyiket rákoskeresztúron helyezik el - ennek építését már a jövő évben meg akarják kezdeni, s a tervek szerint 1970-ben adják át - a másik helyét budatétényben jelölték ki./mt1/

1450f

..

- 4 -

bb. 5. szuperrádiós zeneszekrények bel- és külföldre

vid-szf/sk/ká/gy/bs

1967. október 23.

a székesfehérvári villamossági televízió- és rádiógyár gyártmányfejlesztési főosztálya a szuperrádiós zeneszekrények ötféle típusát dolgozta ki. az egyik szekrény vonala modern, a másiké koloniál mintájú, a harmadiké barokk stílusú, a negyedik redőnyös, az ötödik egyszerű kisméretű, a rádió felett elhelyezett lemezjátszóval.

a szekrényekből a negyedik negyedévben négyféle készült a hazai kereskedelemnek. az év végéig 7 600 zeneszekrényt gyárt a villamossági televízió- és rádiókészülékek gyára angol, svájci, svéd és görög megrendelésre is./mt1/

bb. 6. madarak a strandon

a vid-kz/sk/ká/gy/bs

1967. október 23.

a vízimadarak szokatlanul nagy tömegben foglalják el a most már háborítatlan balatoni tanyájakat. a legforgalmasabb madárszálló, a kis-balatonhoz közel fekvő keszthelyi-öböl. százas csoportokban lepték el a nádszáli vizeket a különféle fajta vadlibák és vadkacsák. a tundrák vidékéről megérkeztek, s jól érzik magukat a magyar tengeren a kontyos récék is. mindenütt birtokukba vették a madarak az elnéptelenedett strandokat, kikötőket, illetve azok környékét. a vadkacsák sokszázas csapatainak sötét foltjai tarkítják a vízükröt. a füredi partoknál nagy tömegben jelentek meg a sirályok./mt1/

bb. 8. „távcső”, a halastavakban

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1967. október 23.

veszprém és zala megye tógazdaságaiban jó eredménnyel használták mitterstiller józsef keszthelyi egyetemi docens táplálék-ellenőrző műszerét: állítható hosszúságú műanyagcsőben elhelyezett lencséken át állapították meg, milyen mennyiségű takarmány van még a tó fenekén és aszerint szórták ki az újabb adagokat. az érdekes és hasznos halastavi távcső alkalmazásával megszűnt az eddig gyakori takarmány-tuladagolás./mt1/

1450f

..

- 5 -

1450f

bb. 7. budapesti vendégszerapel a finn nemzeti balett

1 ol./j/zs/gy/La

1967. október 23.

Jeljes külföldi vendégművészek lépnek a közönség elé novemberben az állami operaház színpadán. az operairodalom két nagy igényű szerepében hallhatják újból a műfaj kedvelői nikola gjuzelevet, a szófiai nemzeti operaház tagját. november 1-én fülöp királyt alakítja a don carlos előadásán, 4-én pedig a borisz godunov címszerepében lép fel.

négy előadáson ad számot tudásáról, művészetéről a házánkba látogató finn nemzeti balett világhírű együttese. a finn táncművészek november 9-én és 10-én egy műsorban segerstam: pandora, de banfield: a párviadal és czerny- riisager: etüdök című táncjátékát, 11-én és 12-én pedig lalo: szvit fehérben, mozart: a szerelem próbája és minkusz: don quijote című egyfelvonásosait mutatják be.

a dalszínházak és fesztiválok mindig szívesen látott vendége a német- finn származású anja silja, aki hétéves kora óta „hivatásos”, énekes, s 14 éves volt, amikor első ízben énekelt az éj királynője szerepét. magyarországi bemutatkozását nagy érdeklődés előzi meg. november 16-án a satome címszerepét énekli, 19-én pedig vénuszt és erzsébetet, tehát mind a két női főszerepet a tannhauser előadásán. partnere a címszerepben az erfurti rudolf lehmann lesz.

ismét fellép budapesti attilio planinsek, a spliti operaház magánénekes: november 22-én a turandot, 28-án a trubadur tenor szerepében hallhatja a közönség.

a jövő hónap operai vendégszereplőinek rangos listáját a világhírű aldo protti zárja. november 30-án a rigolettóban, december 3-án, pedig az álarcosbálban lép színpadra./mti/

1452j

.-.

- 6 -

mti

bb. 9. dömperral gázolt - két és fél évi szabadságvesztés

1 bc/lk/zs/gy/La

1967. október 23.

vida Mihály, 24 éves gépkocsiveető dömperevel az etele uti építkezésnél dolgozott. egy alkalommal az etele uton szabálytalanul vezette járművét, s áttért a menetirány szerinti baloldalra. szembe azonban egy másik dömpert jött; ezért vida, hogy az összeütközést elkerülje, hirtelen balra rántotta a kormányt. járművével feldöntött egy baraképületet, s halálra gázolta a vállalat egyik dolgozóját.

a központi kerületi bíróság vida Mihályt két és fél évi szabadságvesztésre ítélte, s öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

1452j

.-.

- 7 -

mti

bb 10. tízéves a hűtőgépgyártás jászberényben

vid szf/sk-Lm ká

1967. október 23.

a jászság legnagyobb üzemében, a jászberényi hűtőgépgyárban, tíz évvel ezelőtt készült el az első háztartási hűtőszekrény. egy évtized alatt ez a termék a vállalat fő gyártmányává lépett elő. azóta ötféle konstrukciót dolgoztak ki és hoztak forgalomba. a kereskedelem jövő évre 200 000 különböző méretű háztartási hűtőszekrény gyártását kérte. ez a mennyiség azonban meghaladja az üzem jelenlegi teljesítőképességét, csupán 160 ezret képes gyártani a szalagokon.

az üzem keresi a hűtőgépgyártás további tökéletesítésének útjait. tervezik, hogy kooperálnak más országok hűtőgépiparával./mti/

--

bb 11. ötven új almafárolóház szabolcs-szatmár megyében

a vid kz/sk-Lm ká

1967. október 23.

fennállásuk óta az idén eszközölték a legnagyobb összegű - együttesen 410 millió forint értékű - építési beruházást - a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek, a tanyaközpontokban majdnem 5000 szarvasmarháának, 2000 sertésnek és 8000 juhnek készítették korszerű istállót. a magtárak befogadóképessége 210 vagonnyival bővült. a legnagyobb összegeket azonban az almáskeretek ugynevezett járulékos beruházásainak pótlására költötték. ezekben a napokban 50 új tárolóházat adnak át rendeltetésének, a vidék almatermelői az idén már ezekben az épületekben válogatják, csomagolják híres terményük jó részét./mti/

--

bb 12. tejporgyárat terveznek az ndk-nak pécssett

a vid szf/sk-Lm ká

1967. október 23.

a pécsi tervező vállalat majdnem egymilliárd forint értékű létesítmények tervein dolgozik. a legjelentősebbek közé tartozik a pécs történelmi városközpontjának szomszédságában megvalósuló korszerű, új iroda- és kereskedelmi negyed, amelynek kivitelezése a közelmúltban már megkezdődött. a pécsi tervezők érdeme a városban látható és évről évre gyarapodó paneles házak kialakítása, s számos egyéb építmény dél-dunántul különböző részein.

/folyt.köv./
8.20/-Lm

- 8 -

He

bb 12. /tejporgyárat terveznek ... 1. folyt./-Lm

a pécsi tervezők az utóbbi időben több ízben vettek részt sikerrel a nemzetközi pályázatokon is. ennek köszönhetik legújabb megbízatásukat: az ndk-ban magdeburg mellett az ő terveik alapján épül fel egy tejüzem. a tejüzem tervezésében már kelendő gyakorlattal rendelkeznek a pécsiek. az ő alkotásuk többek között a nemrég épült pécsi tejüzem. az ndk-ban felépülő élelmiszeripari beruházás elsősorban tejpor-gyártásra készül. a terveket jövő évben adják át megrendelőiknek./mti/

--

bb 13. év végéig több mint 110 kertes családi ház készül el borsodban társadalmi segítséggel

a vid-szf/tné-Lm la

1967. október 23.

borsod megye falvaiban még ma is több család él a szociális követelményekben nem megfelelő telepeken. ezek felszámolását már megkezdték. az egészségtelen otthonok helyett társadalmi segítséggel cseréptetős - szoba-konyhás, kamrás - kertes családi házakat építenek. az építetők az otp-tól hosszulejáratu kölcsönt, a helyi tanácsoktól díjtalan títustervet és 150 négyzetméteres telket kaptak.

a nagyobbbrészt közmivesített, ut- és villanyhálózáttal ellátott területeken egy-egy ház felépítése általában 70 000 forintba kerül. az akcióban az idén mezőkövesden, szerencsen, sajóhidvégen, forrón, arlón, tiszalucon és alsózsoltán több mint 110 ilyen olcsó kislakást építenek a ktsz-ek brigádjai.

a munkák mindenütt jó ütemben haladnak és előreláthatólag a karácsonyi ünnepekig a kis lakásokba beköltözhetnek a családok./mti/

--

bb 14. építészmérnök a termelőszövetkezetben

vid kz/sk-Lm ká

1967. október 23.

közös gazdaságainkban még ritkaságnak számító szakembert - építészmérnököt - alkalmazott az előszállási szabadság termelőszövetkezet. a közös gazdaság építőbrigádjának létszáma ugyanis a jó kereseti lehetőség következtében az utóbbi időben alaposan megnőtt. eddig városban dolgozó szerelők, parkettázók és egyéb szakemberek tértek vissza a faluba. a szövetkezeti építőbrigád a szakképzett vezetéssel most már az eddigieknél igényesebb munkát is elvállalhat./mti/

8.30/Lm

- 9 -

9.5. He

bb 15. „háztól-házig”, a tanyavilágban – darabáru karavánok szabócsban

vid szf/sk-lm ká

1967. október 23.

a nyíregyházi 5-ös számú autóközlekedési vállalat 53 gépkocsival 229 községbe és a hozzá tartozó tanyavilág mintegy 150 településére juttatja el a dolgozók személyi poggyászatát, darabáru szállítmányait, a kocsik a máv-val egyetértésben menetrend-szerint közlekednek, a közlekedési vonalaktól távol lakók eddig olykor nyolc-tíz kilométer távolságra, költséges fuvarszközökkel szállították csomagjaikat./mti/

bb 16. színreakcióval határozzák meg a burgonya életképességét

b vid kz/sk-lm ká

1967. október 23.

a burgonya-vírusok egyik kártétele a fajták lassu de állandó termés-csökkenésben mutatkozik meg, a szakemberek munkáját megnehezítette, hogy a folyamat minden külső jel nélkül zajlott le, s így a szaporító anyagból nem tudták különválasztani az életképes és a leromlott egyedeket, a problémára végül is dr. szirmai jánosnak, a növényvédelmi kutató intézet tudományos osztályvezetőjének sikerült megoldást találnia, több éves ezzel kapcsolatos kutatásai közben azt tapasztalta, hogy a legjobb burgonyák kipróbált levében, birka véréből készített szérum hozzáadásával, vöröses színreakció jön létre, a gyengébb minőségű gumók esetében viszont e jelenség elmarad, a színreakció, mint a széleskörű gyakorlati próbák igazolták, törvényszerű jelenség, s minden valószínűség szerint az életképes, egészséges gumókban levő hormon-többlet-okozza, a színreakcióval szelektált burgonyák 30 százalékkal több termést hoztak, mint az enélkül vetettek./mti/

bb 17. 39 tonnával súlyosabb tehervonatok – szép eredmények a vasutasok jubileumi versenyében

vid szf/sk-lm ká

1967. október 23.

a szombathelyi máv igazgatóság 16 000 vasutas dolgozója a vonalak rekonstrukciója ellenére szép eredményeket ért el a jubileumi versenyben, az igazgatóság területén ebben az évben az elmúlt évihez viszonyítva a tehervonatok terhelése átlagosan 39 tonnával növekedett, a kocsiallás több mint 132 000 órával csökkent az 1966. évihez képest, kiváló eredményt értek el a kocsik kihasználásában is, az idén ugyanannyi áru elszállításához 7835 husztonnás kocsival kevesebb kellett, mint tavaly, a jubileumi munkaversenyben javult a személyszállítás is, az igazgatóság területén 99,22 százalékos menetrendszerűséggel közlekednek a személyvonatok, nagy gondot fordítanak a mozdonyok gazdaságos kihasználására is, a fűtőházak mozdonyvezetői, brigádjai eddig tíz és félmillió forint értékű szemet takarítottak meg./mti/

8.32/Lm

- 10 -

950f Hc



bb 18. ifjú kőművesek vetélkedői tolna megyében

vid-fm/tné-ju ká

1967. október 23.

a fiatal kőműves szakmunkások részére elméleti és gyakorlati vetélkedőket rendez a tolna megyei kiesz bizottság és a megyei szövetkezeti bizottság, a vetélkedőkön munkásvédelmi és politikai témájú kérdésekre is válaszolniuk kell a versenyzőknek, szekszárdon, bonyhádon és pakszon 45 ifjú kőműves részvételével már lezajlott a három járási vetélkedő, a járási vetélkedőkről 4-4 helyezett jut az október 29-én megrendezendő megyei döntőbe, a döntő legjobb szereplőit külföldi utazással, karórákkal és más értékes tárgyakkal jutalmazták./mti/

bb 19. hatszáz pipa a föld alatt

a vid fm/sk-ju ká

1967. október 23.

vasváron csőfektetés közben 600 használatlan pipát találtak a földben, a mintegy 200 éves cseréppipák valószínűleg egy hajdani műhelyből maradtak fenn, érdekességük, hogy mindegyiken apró hiba fedezhető fel, tehát a műhely „selejt-raktárának”, tartalma lehetett, az egyébként szép formájú, diszített pipákon a készítő névjegyei olvashatók, a szakemberek ezen a nyomon, elindulva kutatják fel a piparaktár eredetét, a községben, amely sokáig vas megye székhelye volt, nincs semmiféle feljegyzés a korábbi évszázadokból cseréppipa-készítő műhelyről, ez még érdekesebbé és egyben nehezebbé teszi a lelet eredetének tisztázását./mti/

bb 20. szentiványi lajos kossuth-díjas festőművész alkotásával díszítik a borsod megyei tanácsházát

vid-fm/tné-ju ká

1967. október 23.

érdekes, nem mindennapi alkotáson dolgozik szentiványi lajos kossuth-díjas festőművész, főiskolai tanár, a borsodi tanács megbízásából tíz négyzetméter nagyságú pannót készít, amely szemlélteti a megye változatos tájainak történelmi múltját, gazdasági és kulturális fejlődését, az olajfestményen többek között megörökíti a sárospataki rákóczi várat, a tokaji szüretet, az ózdi kohászatot, valamint a folyóparti települések ősi foglalkozását: a halászatot, a hatalmas műalkotást a közeli napokban szállítják miskolcra, és azt a megyei tanács dísztermében állítják ki./mti/

12.30/Lm

- 11 -

13 30f

bb 15. „háztól-házig”, a tanyavilágban - darabáru karavánok szabolcsban

vid szf/sk-lm ká

1967. október 23.

a nyíregyházi 5-ös számú autóközlekedési vállalat 53 gépkocsival 229 községbe és a hozzá tartozó tanyavilág mintegy 150 településére juttatja el a dolgozók személyi poggyászatát, darabáru szállítmányait. a kocsik a máv-val egyetértésben menetrend-szerint közlekednek. a közlekedési vonalaktól távol lakók eddig olykor nyolc-tíz kilométer távolságra, költséges fuvarszközökkel szállították csomagjaikat. /mti/

bb 16. színreakcióval határozzák meg a burgonya életképességét.

b vid kz/sk-lm ká

1967. október 23.

a burgonya-vírusok egyik kórtétele a fajta lassu de állandó termés-csökkenésben mutatkozik meg. a szakemberek munkáját megnehezítette, hogy a folyamat minden külső jel nélkül zajlott le, s így a szaporító anyagból nem tudták különválasztani az életképes és a leromlott egyedeket. a problémára végül is dr. szirmai jánosnak, a növényvédelmi kutató intézet tudományos osztályvezetőjének sikerült megoldást találnia. több éves ezzel kapcsolatos kutatásai közben azt tapasztalta, hogy a legjobb burgonyák kipróbált levében, birka véréből készített szérum hozzáadásával, vöröses színreakció jön létre, a gyengébb minőségű gumók esetében viszont e jelenség elmarad. a színreakció, mint a széleskörű gyakorlati próbák igazolták, törvényszerű jelenség, s minden valószínűség szerint az életképes, egészséges gumókban levő hormon-többlet-oka. a színreakcióval szelektált burgonyák 30 százalékkal több termést hoztak, mint az enélkül vetettek. /mti/

bb 17. 39 tonnával súlyosabb tehervonatok - szép eredmények a vasutasok jubileumi versenyében

vid szf/sk-lm ká

1967. október 23.

a szombathelyi máv igazgatóság 16 000 vasutas dolgozója a vonalak rekonstrukciója ellenére szép eredményeket ért el a jubileumi versenyben. az igazgatóság területén ebben az évben az elmúlt évihez viszonyítva a tehervonatok terhelése átlagosan 39 tonnával növekedett. a kocsiallás több mint 132 000 órával csökkent az 1966. évihez képest. kiváló eredményt értek el a kocsik kihasználásában is. az idén ugyanannyi áru elszállításához 7835 husztonnás kocsival kevesebb kellett, mint tavaly. a jubileumi munkaversenyben javult a személyszállítás is. az igazgatóság területén 99,22 százalékos menetrendszerűséggel közlekednek a személyvonatok. nagy gondot fordítanak a mozdonyok gazdaságos közlekedtetésére is. a fűtőházak mozdonyvezetői, brigádjai eddig tíz és félmillió forint értékű szemet takarítottak meg. /mti/

8.32/Lm

- 10 -

95/ Hc



bb 18. ifju kőművesek vetélkedői tolna megyében

vid-fm/tné-ju ká

1967. október 23.

a fiatal kőműves szakmunkások részére elméleti és gyakorlati vetélkedőket rendez a tolna megyei kiesz bizottság és a megyei szövetkezeti bizottság. a vetélkedőkön munkásvédelmi és politikai témájú kérdésekre is válaszolniuk kell a versenyzőknek. szekszárdon, bonyhádon és pakszon 45 ifju kőműves részvételével már lezajlott a három járási vetélkedő. a járási vetélkedőkről 4-4 helyezett jut az október 29-én megrendezendő megyei döntőbe. a döntő legjobb szereplőit külföldi utazással, karórákkal és más értékes tárgyakkal jutalmazzák. /mti/

bb 19. hatszáz pipa a föld alatt

a vid fm/sk-ju ká

1967. október 23.

vasváron csőfektetés közben 600 használatlan pipát találtak a földben. a mintegy 200 éves cseréppipák valószínűleg egy hajdani műhelyből maradtak fenn. érdekességük, hogy mindegyiken apró hiba fedezhető fel, tehát a műhely „selejt-raktárának”, tartalma lehetett. az egyébként szép formájú, díszített pipákon a készítő névjegyei olvashatók. a szakemberek ezen a „nyomon”, elindulva kutatják fel a piparaktár eredetét. a községben, - amely sokáig vas megye székhelye volt, - nincs semmiféle feljegyzés a korábbi évszázadokból cseréppipa-készítő műhelyről. ez még érdekesebbé és egyben nehezebbé teszi a lelet eredetének tisztázását. /mti/

bb 20. szentiványi lajos kossuth-díjas festőművész alkotásával díszítik a borsod megyei tanácsházát

vid-fm/tné-ju ká

1967. október 23.

érdekes, nem mindennapi alkotáson dolgozik szentiványi lajos kossuth-díjas festőművész, főiskolai tanár. a borsodi tanács megbízásából tíz négyzetméter nagyságú pannót készít, amely szemlélteti a megye változatos tájainak történelmi múltját, gazdasági és kulturális fejlődését. az olajfestményen többek között megörökíti a sárospataki rákóczi várat, a tokaji szüretet, az ózdi kohászatot, valamint a folyóparti települések ősi foglalkozását: a halászatot. a hatalmas műalkotást a közeli napokban szállítják miskolcra, és azt a megyei tanács dísztermében állítják ki. /mti/

12.30/Lm

- 11 -

13 30/

bb 21. százhetven színes tabló a világ corvináiból - gyomán készül a bibliotheca corviniana, a karácsonyi könyvvásár szennázója

b vid fm/sk-lm ká

1967. október 23.

a világhírű kner nyomda gyomai telepén, - ahol az utóbbi években a bibliofil könyvek egész sorát adták ki művészi kivitelben, - kiemelkedő, nagy feladatra vállalkoztak, itt készül a világ corvináiból a bibliotheca corviniana. szántó tiber, az európa könyvkiadó helikon osztályának művészeti vezetője, a könyv tervezője a következőket mondotta erről az mti munkatársának:

- mátyás király híres corvináinak jó része a török hódoltság előtt és alatt ajándékként és más okokból a világ minden tájára eljutott, rómban, new yorkban, londonban, varsóban, párizsban, bécsben és más városokban drága kincsként őrzik a corvinákat, amelyekből a legjobb tudomásom szerint mintegy 130-140 található a világon. az illetékes szervek már évekket ezelőtt elhatározták a bibliotheca corviniana kiadását. ezt sok fáradozás, külföldi utak, tárgyalások egész sora előzte meg.

- meg kell mondanom, hogy az unesco támogatása nélkül nem tudtuk volna tervünket valóra váltani, segítségével több nyugati könyvtárban a kódexekről színesfotót készítettünk. egyébként az európa könyvkiadó helikon osztálya, az offset nyomda és a gyomai kner nyomda együttes munkájával készül a mű, amely szerintem nemcsak a karácsonyi könyvvásár, hanem az utóbbi tíz év könyvkiadása szennázójának ígérkezik.

- százhetven színes tablójával a magyar reneszánsz kultúra dokumentuma lesz a bibliotheca corviniana. felöleli a 15. század európiájának művészeti tárgyait, a reneszánsz kódexek sajátos díszítését, elsősorban képzőművészeti értékeit, a mátyás korabeli iniciálékat mutatjuk be a színes tablókon.

- a mű magyar nyelven 4800 példányban jelenik meg, de hasonló példányszámban több idegen nyelven is kiadjuk. /mti/

12.40/uu

13² J

-12-

bb 24. időjárásjelentés

gk-ju

1967. október 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. október 23.-án, hétfőn 13 órakor:

szép őszi idő

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. nyugati és északi részein továbbra is változó-kony időjárás uralkodik. többfelé esik az eső, észak-európában helyenként a hó. közép- és délkelet-európában kevés a felhő, a reggeli ködök feloszlása után napos, száraz az idő. itt erős éjszakai lehülések vannak, de a sok napsütés hatására napközben helyenként nyárias meleg alakul ki.

házánkban vasárnap napos, száraz idő volt. napközben az ország északnyugati felében 15-18, máshol 19-23 fokig emelkedett a hőmérséklet. ma hajnalban az ország területén mínusz 1- plusz 7 fok közötti hőmérsékletet mértek. reggel többfelé volt erős párásság, helyenként köd. tíz órára a köd már mindenhol feloszlott és 11 órakor helyenként már 16-17 fokos hőmérséklet alakult ki.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9,3 fok volt, a sokévi átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: kevés felhő, eső nem lesz. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt szél. többfelé erős reggeli párásság, köd. erős éjszakai lehülés, helyenként talajmenti fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 16-21 fok között.

a duna vízállása budapestnél 167 centiméter. /mti/

12.50/ju

13² J

13

-13-

bb 22. több mint száz ajándék a szovjet fiataloknak vas megyéből

a vid fm/sk-ju ká

1967. október 23.

vas megye uttörői, kisz-fiataljai gondos munkával elkészítették azokat az ajándékokat, amelyeket a vasi ifjuság képviselői visznek magukkal a szovjetunióba a jubileumi ünnepek alkalmából. száznál több kis emlék gyűlt össze. a bajánsenyei uttörők például raffia-faliszőnyeget, a gödörháziak szépkivite-lű padlóvázát, a csepregiek faliképet, a sárváriak diszszebkendőket, a kőszegiek műszörme-faliképet, a csákánydoroszlóiak üveg-berakásu képet küldenek a szovjet pioniroknak.

a kőszegi kiss jános uttörőcsapat tagjai nagyméretű fehér vászonra festették szimbolikus üzeneteiket. a szombathelyiek, sárváriak albumja bemutatja a város és a járási székhely életét, az uttörők, ifju kommunisták hétköznapijait. a 405-ös iparitanuló iskola fiataljai a szputnyik modellt készítették el, valamennyi ajándéktárgy egy-egy üzenet, amely a vasiak szerepét tolmácsolja a szovjet fiataloknak. /mti/

--

bb 23. megoldódott az autósok őszi gondja: bőven kapható új és újrafutóztott gumiabroncs - lesz elég hóabroncs is

1 tz/hné-ju ie

1967. október 23.

felkészült az országos gumiipari vállalat az autósok őszi és téli igényeinek kielégítésére. ilyenkor, ősszel ugyanis fokozott figyelmet kell fordítani a gumiabroncsok állapotára - amit egyébként a közlekedésrendészet is ellenőriz - mert csak a le nem kapott, még jól tapadó futófelület tud megkapaszkodni a nyálkás, csuszós utakon. azok az ellátási problémák, amelyek e téren az elmúlt években, még tavaly is sok gondot okoztak az autósoknak, az idén már megszűntek.

/ folyt. köv. /

12.55/ju

14
- ■ -

Me 1300 J

bb 23. /megoldódott az autósok ... 1. folyt./-lm

a nálunk tömegesen használt személykocsik - például a trabantok, a zasztaók, a volkswagenek, a régebbi „kiadású” wartburgok, moszkvicok és skodák - számára a vállalat bőbeszűrt abroncskészleteket halmozott fel, de a többi típusokhoz is kielégítő mennyiségben áll rendelkezésre új köpeny. a nálunk ritkaságszámba menő kocsikhoz pedig kívánságra 4-6 hét alatt külföldről hozatja be a vállalat az új abroncsokat.

a legtöbb méretben ma már raktárról kaphatók az újrafutóztott abroncsok is, hathavi garanciával, az új köpeny árának 40-60 százalékáért. de még ennek az összegnek a harmada is megtakarítható, mert a régi abroncsot a vállalat drégely utcai telepe az új köpeny árának 15-20 százalékáért megvásárolja. az új futóztás technológiája pedig ma már olyan fejlett, hogy a vállalat szakemberei szerint az elsőosztályú újrafutóztott gumik az első tengelyen is használhatók.

mire megérkezik a tél, kielégítő mennyiségben lesz kapható a legelterjedtebb kocsitípusokhoz a havas, jeges utakon is jól kapaszkodó újrafutóztott „hóabroncs”, és megkezdődik az új típusú wartburg és moszkvic kocsikhoz is a köpenyek téli újrafutóztását, a többi kocsifajtához kívánságra szintén külföldről hoznak be új téli abroncsokat. /mti/

--

bb 25. sugárbiológiai és sugáregészségügyi tudományos ülészek t ms/j-lm zs

1967. október 23.

tíz évvel ezelőtt kezdte meg működését a központi sugárbiológiai kutató intézet, amely később az országos frédéric joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató intézet elnevezést kapta. a jubileum alkalmából hétfőn az intézetben háromnapos tudományos ülészek kezdődött.

dr. várterész vilmos igazgató ismertette az intézet történetét, fejlődésének fontosabb állomásait. elmondta, hogy az intézet kutatómunkája négy fő téma köré csoportosul. ezek a vérképzésre és a szervezet vasanyagcseréjére, illetve ennek sugárhatásra bekövetkező változásaira irányuló haematológiai kutatások, a szervezet immunológiai védekezőképességében végbemenő károsodások tanulmányozása, a biológiai információs rendszerre gyakorolt sugárhatások vizsgálata, végül a sugárérzékenység befolyásolásának kutatása.

/folyt. köv./
13.00/lm

Me 1300 J

15
- ■ -

bb 25. / sugárbiológiai és ... 1. folyt. /-ju

ez utóbbi azért is fontos, mert az érzékenység növelése hatékonyabbá tenné a gyógyító célra alkalmazott besugárzást, a sugártevékenység csökkentését célzó kutatások eredménye pedig gyakorlatilag a kémiai sugárvédelemben jelentkezik.

a négy fő témán kívül különösen nagy gyakorlati jelentőségűek a sugárterhelés mérésére és a foglalkozási sugárártalmak korai diagnosztikájának tökéletesítését célzó kutatások is.

az utóbbi években szélesedtek az intézet nemzetközi kapcsolatai is, amit tanulmányutak, kongresszusok és más tanácskozásokon való részvétel, neves külföldi szakemberek itteni látogatásai jeleznek. külföldi ösztöndíjasok is tanulnak az intézetben, főleg a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia és az nek megfelelő kutató intézeteivel dolgoznak sikeresen együtt a magyar kutatók.

a megnyitó után megkezdődött a tudományos program, az ülésszak idején kiállításon mutatják be az intézetben vagy az intézet közreműködésével készült kutatási eszközöket, műszereket és egyéb berendezéseket. /mti/

bb 26. fejberugta a ló

1 fe/lk-ju zs

1967. október 23.

patkolás közben a nádmezővásárhelyi szántó-kovács jános tsz-ben kereszties pál 38 éves tsz-tagot, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

bb 27. budapest kiállítás - helsinki

k hi/lk-ju zs

1967. október 23.

kelemen lajosnak, a fővárosi tanács vb-elnökhelyettesének vezetésével tanácsi küldöttség utazott helsinkibe, a delegáció részt vesz a budapest című kiállítás ünnepélyes megnyitóján. /mti/

13.25/e

-16-

bb 28. száznegyvenhat közlekedési baleset a hét végén - kilenc halott

1 fe/lk-lm zs

1967. október 23.

a hét végi rendőrségi krónika 146 közlekedési karambolról számol be, a gondatlan, figyelmatlen vezetés, a kresz-szabályok megsértése kilenc ember életét oltotta ki, hatan életveszélyesen, 94-en pedig súlyosan megsérültek.

nem mindennapi baleset történt a baranya megyei malom község határában: légrádi jános 57 éves nyugdíjas, pécsi lakos ittasan hajtott lovaskocsiját és járművel felborult. eközben eltört az olajlámpa és meggyújtotta a kocsni kukoricaszárból álló rakományát. légrádi jános olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

a bács megyei bócsa község határában egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján haladó mézáros gábor 70 éves nyugdíjast, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt.

keszthelyen özv. kovács bálintné 69 éves háztartásbeli figyelmetlenül lépett le az uttestre és egy motorkerékpár elütötte, az idős asszony a kórházba szállítás után meghalt.

ittasan tartózkodott a vasúti sínek között a seregélyesi vasútállomáson kulák ferenc egészségügyi dolgozó és egy tehervonat halálra gázolta.

balmazújvárosban, az újtelepi sorompó nélküli vasúti átjáróban egy személyvonat halálra gázolta harangi ferenc 69 éves nyugdíjast.

ittasan vezette motorkerékpárját parragi géza 38 éves bányász, komlói lakos, s komló határában egy kanyarban a korlátnak ütközött, majd járművel felborult. a motoros a helyszínen meghalt, pótlutasa, schäffer lajos 30 éves bányász életveszélyesen megsérült.

kecskemét határában oláh istván 35 éves gazdálkodó hetény-egyházi lakos motorkerékpárjával nekihajtott egy előtte haladó lovaskocsinak, a motoros a kórházba szállítás közben meghalt.

/folyt.köv./

13.50/lm

- 17 -

13.50

bb 28. /száznegyvenhat ... 1. folyt./-Lm

sok baleset történt a hét végén a fővárosban is. a 20. kerületben stanisic momcilo 46 éves jugoszláv állampolgár, belgrádi lakos, személygépkocsijával összeütközött egy teherautóval. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt.

a 14. kerületben a rákospatak utca és a kacsón pongrác ut kereszteződésében a megengedettnél nagyobb sebességgel vezető az 1-es számú aköz teherautóját csizmadi andrás 37 éves sofőr, a járművel a rákos patakba fordult. csizmadi a helyszínen meghalt, utasát, kiss Antal 57 éves segéd munkást súlyos sérüléssel szállították kórházba.

álló lovaskocsinak ütközött varga józsef 23 éves gépkocsi vezető egy nyergesvontatóval a 18. kerület vörös fany utca 180. számú ház előtt. a lovaskocsi utasa, parsol gyuláné 55 éves gyáli lakos súlyosan megsérült. a balesetet okozó varga józsef ellen eljárás indult.

nem adta meg az elsőbbséget személygépkocsijával paliczki györgy 26 éves lakatos a 19. kerület hullay jend és a kiscfaludy utca kereszteződésében és összeütközött egy 54-es autóbusszal. a személygépkocsi vezetője súlyosan megsérült.

ittasan féktávolságon belül lépett egy 37-es villamos elé a 10. kerület maglódi uton laczkó istván 35 éves segéd munkás és súlyosan megsérült.

bagi péter 33 éves gépkocsivezető egy 32-es autóbusszal a 10. kerület jászberényi ut és körösi csoma ut kereszteződésében nem tartotta be a követési távolságot és neki ütközött egy teherautónak. az autóbusz utasai közül kalmár ilona 72 éves nyugdíjas súlyosan megsérült..

nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen sashalom, szabadság ut 3. számú ház előtt tóth istván 36 éves gépkocsivezető és a teherautóval elütötte balázs zsigmond 47 éves üveget, akit a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba./mti/

13.40/Lm

- 18 -

114

bb 29. bosonczy pál

1967. október 23.

-Lm zs

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait dr. kenneth david kaundá-nak, a zambiai köztársaság elnökének az ország nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

bb 30. megkezdték a délalföldi zöldségtermelés tudományos központjának építését

1967. október 23.

vid-kz/sk-Lm ká

a szentesi táj évente 40 000 tonna zöldségféléit - jórészt primőrt - ad piacra. a hazai primőrtermesztés e nagy múlttal rendelkező központjában fontos építkezés kezdődött: ötmillió forintos költséggel, lényegében teljesen újjáalakítják a kertészeti kutató intézet szentesi kísérleti állomását. a kibővített, korszerűsített intézmény a zöldségtermesztéssel kapcsolatos kutatások egyik legfontosabb hazai bázisa lesz. innen látják majd el a tájkerület gazdaságait elsőfoku szaporításu vetőmaggal. megépülő 10 000 négyzetméter alapterületű üvegházában új primőrfajták nemesítésére rendezkednek be. az üvegházat kezdetben kazánnal fűtik, később pedig termálkut vizét kapcsolják rá./mti/

bb 32. száz méter fölött a tv-toronyépítők komádiban

1967. október 23.

vid-szf/tné-Lm ká

hajdu-bihar megyében három tv-torony épül. debrecenben, a nagyerdőn a 96 méter magas henger alakú tornyot már szerelik. ugyancsak dolgoznak a szerelők a hortobágyon épülő hasonló magasságu tv-tornyon. mindkettő a mikrohullám lánc közvetítő állomása. ezenkívül komádiban emelnek tv-tornyot, amely a jövő évben készül el. teljes magassága 185 méter lesz. jelenleg már 100 méter fölött dolgoznak az építők./mti/

14.40/Lm

- 19 -

114

bb 31. Ismét vendéget fogad a salgói menedékház

1967. október 23.

Nógrád megye leghíresebb és leglátogatottabb turisztikai látványossága a festői környezetű salgói vár, amelyet 600 évvel ezelőtt „castrum salgou”, néven emlegették hiteles okleveleken.

Évezredek óta csak az 50 éve épült menedékház volt az ide látogató turisták táborhelye, az utóbbi években azonban több mint 100 személyes turistaházak építettek a salgói hegyaljai ereszíványban. Közben hozzáálltak a salgói menedékház korszerűsítéséhez, átalakításához is. az átalakítás most befejeződött és hétfő óta vendégeket fogad a menedékház. Összesen 39 turistát tudnak elhelyezni éjszakára. /mt1/

bb 34. döntő : november 6-án

1967. október 23.

az alapszervezeti járási, megyei vetélkedők után vasárnap rendezték meg a kish központi bizottsága és a magyar televízió ifjúsági osztálya „ki mit tud a szovjetunióról?” vetélkedőjének országos középöntőjét. a november 6-1 tv-vetélkedőben, a döntőben nyolc fiatal mérte össze tudását: ifj. rácz endre /győr/, elek imre /székesfehérvár/, gallasz józsef /nyíregyháza/, galgóczy attila /kaposvár/, szántó andrás /szolnok/, gógós miklós főhadnagy /uny/, paparó margit /eger/, és bekó dezső /szekszárd/.

a győztesek szovjetunióbeli utazáson vesznek részt, a helyezették értékes tárgyjutalmat kapnak. /mt1/

14.40/e

- 20 -

bb 33. találkozás bach városának zenekarával - a lipcsei gewandhausorchester sajtótájékoztatója

1967. október 23.

a budapesti zenei hetek alkalmából hazánkban vendégszereplő lipcsei gewandhausorchester vezetői hétfőn magyar újságírókkal találkoztak a zeneművészek házában klubtermében. elmondották többek között, hogy az együttes a közeljövőben ünnepli fennállásának 225. évfordulóját. tizenhat lipcsei gár és 16 zenész alapította a zenekart, amely 1743-ban a lipcsei posztókereskedő céh székházában kapott állandó vermet. az együttes elnevezése is innen ered. a zenekar teljes létszáma jelenleg 180 fő. a hangversenyek mellett ellátja a lipcsei operaház zenekari szolgálatát, s hetenként egyszer koncertet ad a támasztemplomban is.

az elmúlt két évszázad alatt mozart és liszt játszott együtt a nagyhirű zenekarral, brahms is vezényelte, s hosszabb időn át volt karmestere többek között mendelssohn, adam hiller, arthur nikisch, furtwängler, bruno walter, és hermann abendroth. az ő zenei ízlésük nyomán alakult az együttes repertoárja, amelyben különleges helyet foglalnak el wagner és brahms művei. ezen kívül sokszor és kedvvel játsszák bach, beethoven, schumann és mahler alkotásait.

vaclav neumann az együttes vezető karmestere némileg frissítette a repertoárt. sztravinszkij, nonegger, prokofjev művei mellett bemutatták smetana „hazám”, című szimfonikus költeményét, dvoráknak mind a 16 szláv táncát s több bartók-művet is.

az együttes évente rendszeresen 20 bérleti koncertet ad, s 20 „csütörtöki”, hangversenyt, ami már hagyományos, mert 1743 óta ez az együttes állandó koncertnapja. a gewandhausorchester gyakran szerepel külföldön. az elmúlt évben például 51 koncertet adtak hazájuk határain kívül: hollandiában, svájcban, dániában, svédországban, finnországban, norvégiában és nyugat-németországban is. rendszeresen szerepelnek angliában. tervezik, hogy a közeljövőben hathetes dél-amerikai turnén vesznek részt, majd bulgáriába látogatnak, s megismétlik szovjetunióbeli hangversenykörútjukat is.

a zenekar két budapesti koncert után kedden vesz búcsút a magyar fővárostól. /mt1/

15.10/ju

- 21 -

bb. 35. fogadás a dunabizottságnál a kgst közlekedési állandó bizottsága delegációinak tiszteletére

t hbj/tm/ie/gy/bs

1967. október 23.

Hétfőn a dunabizottság fogadást adott a kgst közlekedési állandó bizottságának budapesti ülésén résztvevő delegációk tiszteletére. a fogadáson v. bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, a dunabizottság jelenlegi elnöke üdvözölte a vendégeket.

elmondta: a bizottság arra törekszik, hogy messzemenőkig elősegítse a dunán, ezen a fontos víziúton a hajózás feltételeinek javítását, szorosabbra fűzze a dunamenti országok együttműködését a folyami hajózásban. a dunának, mint víziútnak, közlekedési pályának jelentősége szinte évről-évre növekszik, ezt igazolja az is, hogy az utóbbi három esztendőben évenként 15-16 százalékkal emelkedett a dunán szállított áru volumene, s 1966-ban elérte a mintegy 45 millió tonnát, ami négy és félszerese az 1950. évinek. a nem is nagyon távoli jövőben, a nagy európai víziút-rendszerek összekapcsolásával, a duna jelentősége az Európán belüli és a tengerentúli áruszállításban rendkívül megnő, s erre a dunabizottságnak fel kell készülnie. ezzel kapcsolatban fontos feladatának tartja a személy- és áruszállítás biztonságát szolgáló hajózási térképek, navigációs adatok folyamatos, időben történő publikációját, figyelemmel kíséri a hajózás technikai fejlődését, s ennek megfelelően például a gyorshajók megjelenésével szinte egyidőben dolgozta ki az új dunai kreszt-t.

v. bogdanov végül hangsúlyozta, hogy a kgst közlekedési állandó bizottságának a tengeri- és belvízi hajózással foglalkozó eddigi tevékenysége nagyban segítette a dunabizottság munkáját.

a kgst közlekedési állandó bizottságának ülésén résztvevő delegációk nevében dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter köszönte meg a dunabizottság meghívását. - mi - mondta -, akik kormányainkban felelősek vagyunk a közlekedés fejlesztéséért, különösen nagyra értékeljük a dunabizottság munkáját. a dunabizottság szakmai tevékenysége felkeltette a különböző nemzetközi szervezetek figyelmét, ezt tükrözi az is, hogy az ensz szakmai szervezetei is igénybe veszik a dunabizottság tanácsait, segítségét egyes problémák megoldásában. befejezésül hangsúlyozta: az ülés szakmai résztvevői kormányaik nevében biztosítják a dunabizottságot további segítségkészségükről./mti/

15.35/gy

- 22 -

ME

bb. 36. százmillió munkásiker

a vid-szf/sk/gy/bs

1967. október 23.

kiemelkedő munkásikerekkel köszöntik a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját a zala megyei ipari üzemek és vállalatok dolgozói. nagykanizsa legfontosabb ipari üze-
mei 30 millió forint értékű terven felüli munka teljesíté-
sét vállalták az évfordulóra. a város ipari üze-
mei október második dekációjának végére teljesítették vállalatukban, a nagykanizsai kőolajipari gépgyár, a nagykanizsai üveggyár, a nagykanizsai sörgyár, a nagykanizsai és az egyesült izzó gyáregységének dolgozói.

a megyeszékhely, zalaegerszeg ipari üze-
mei és vállalatai több mint 70 millió forintra rugó terven felüli termelést vállaltak magukénak. itt is kiemelkednek az exportra termelő üze-
mek, a zalaegerszegi ruhagyár, a butorgyár, valamint a zala-
kőolajipari vállalat.

zala megye két városában működő ipari üze-
mek és vállalatok tehát már több mint 100 millió termelési eredményt értek el a jubileumi évforduló tiszteletére./mti/

bb. 37. vasárnap hazaérkezett

lk/zs/gy/bs

1967. október 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkáskülönbősége, amely a bolgár kommunista párt központi bizottsága meghívására vonsik gyulának, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya osztályvezetőhelyettesének vezetésével járt bulgáriában./mti/

bb. 40. jelentkezett a lottó 41. játékheti főnyereményé tulajdonosa
1 kf/ie/gy/bs

1967. október 23.

hétfőn jelentkezett az országos takarékpénztár budapesti központjában a lottó 41. játékheti főnyereményének tulajdonosa, aki letétbe helyezte az 5 189 787 száma öttalálatos szelvényt. a szerencsés nyertő, magát megnevezni nem akart, s a megyei idős nyugdíjas, szurdán kapja kézhez az 1 743 748 forintos főnyereményt./mti/

15.40/gy

ME



bb. 38. megérkezett a több mint 58 ezer kilós radiátor prés gép
a dunai vasműbe
a vid-szf/fné/ká/gy/bs 1967. október 23.

A dunai vasműben márciusban kezdték el a radiátorgyár épít-
ését, az 1 200 négyzetméter alapterületű, házilag előállított
vaszerkezetű üzemi csarnoképület, s a gépalapok igen gyorsan
elkészültek, az építők és a vasmű dolgozóinak szoros összefogó-
sa, a kisz-fiatalok véunöksége sok-sok társadalmi munka eredmé-
nyezte az építkezés gyors befejezését, a fűtést, világítást s
26. építőipari vállalat dolgozói november elsejéig bekapcsol-
ták, ugyanekkor elkészül a kompresszor és szivattyúház is.

az első gyártó gépsor berendezései a dortmundi rheinstahl-
ból nagyrészt megérkeztek, a legnagyobb egységet, az 58 390
kiló súlyú présgépet a napokban szerelik végleges helyére.

A tervek szerint az első gépsor évente 300 ezer négyzet-
méter területű radiátort gyárt, a radiátorgyártáshoz alapanya-
gú a vasműben gyártott 1,25 milliméter vékony lemezt használ-
ják fel, a cél az, hogy az új üzemben a gyártási próbákat a ter-
vezettnél három hónappal hamarabb, még az idén decemberben meg-
kezdjék.

a radiátorgyár gyártmányaival importot pótol, s a ráfordít-
ott csaknem száz ezer forintos beruházás két és fél év alatt
megtérül, a vasmű gazdasági vezetői már azzal a gondolattal ter-
veztek, hogy második radiátorgyártó gépsort és beszeresnek.
/mti/

bb. 42. ottavio garaventa, a neves olasz tenorista

k ol/lk/zs/gy/bs 1967. október 23.

budapestre érkezett, ezuttal két alkalommal lép fel a magyar
fővárosban, margherita rinaldi partnereként, a mantuai her-
ceget alakítja a rigoletto szerdai előadásán, szombaton pedig
édgar szerepét énekli donizetti: lammermoori lucia című dalmü-
vében./mti/

16.05/gy

- 24 -

Me

bb. 39. jövőre már három komp közlekedik a tihanyi szorosban
a vid-szf/fné/ká/gy/bs

1967. október 23.

a balatoni kompok az idén egymillió utast és 200 000
személygépkocsit fuvaroztak a két part között, a tihanyi
szoroson át, a két átkelőhajó 15-20 percenként közlekedett
a tihanyi- és a szántód-révi állomás között, de a csúcsfor-
galom idején még így sem tudtak minden várakozó autót fe-
délzetükre venni, a komp kikötőkben sokszor hosszú gépkocsi
oszlopok torlódtak össze.

az átkelés meggyorsítására a mahart a balatonfüredi
hajógyárban megrendelte a harmadik balatoni kompot, az elő-
ző kettőhöz hasonló nagyságu és befogadóképességű vizijármi
testszerkezetének összeállításához már hozzáálltak, a pa-
rancsnoki hidról távirányítással vezérelhető, korszerűen be-
rendezett komp jövőre készül el, a különleges propellerei se-
gítségével oldal irányban is mozoghat és egyhelyben is megfor-
dulhat, az új komp a fürdőszézonban kapcsolódik be a forgalom-
ba./mti/

..

bb. 43. eladta ismerőse táskarádióját - sikkasztásért négy-
hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. október 23.

szabó sándor 30 éves miskolci segéd munkás egyik ismerő-
sének megígérte, hogy a neki adott kölcsönök fejében segít a
szőlőkapálásnál, a munkába indulva elkérte ismerőse táskarádió-
ját is, hogy kapálás közben hallgathassa, a szőlőskert helyett
azonban a legközelebbi italboltba ment, s a rádiót az egyik ven-
dégnek 800 forintért eladta.

a miskolci járásbíró sándort - aki időközben
ugyan a rádió árát megtérítette - sikkasztásért négyhónapi
szabadságvesztésre ítélte./mti/

..

16.15/il

- 25 -

Me

bb. 41. politikai könyvnapok vidéken - október 30-án békéscsábán lesz az országos megnyitó ünnepség - a kossuth kiadó sajtótájékoztatója

16.20/gy/zs/gy/bs

1967. október 23.

- ötödik alkalommal rendezzük meg - ezúttal október 30-án a politikai könyvnapokat vidéken - jelentette be a kossuth kiadónál hétfőn tartott sajtótájékoztatón méth sándor igazgatóhelyettes. - a falvakban, ahol az őszei, a téli időszakban több idő jut az olvasásra, a művelődésre, a könyvakció, a politikai ismeretgyarapítás az eddigi tapasztalatok szerint társadalmi eseménynek számít. az idén egybekapcsolódik az 50. forradalmi évforduló megünneplésével, annak mintegy nyitánya lesz: 2 500-nál több helyen, községben, művelődési házban, gyárban és hivatalnál kossuth-kiadványok kiállításával, politikai ankétokkal, könyvvásárokkal, politikai ki mit tud-okkal.

békéscsábán, a jókai színházban október 30-án este tartják az országos megnyitót, zalai györgy, a békés megyei pártbizottság titkára mond beszédet. egyidejűleg a városi tanács dísztermében nagyszabású kiállítást mutatnak be a jubileumi kossuth-könyvek és a közelmúltban megjelent fontos, érdekes politikai művek hárszázas gyűjteményéből. a központi nyitánnyal egyidőben kerül sor a könyvnapok somogy megyei megnyitójára is: marcali községben, a fegyveres erők klubjában.

szó esett a sajtótájékoztatón arról is, hogy tavaly három és félmillió forint értékű könyvkészlet jutott el a falvakba a könyvnapok keretében. most, az előzetesen beérkezett rendelések alapján körülbelül négy millió forintos forgalomra számítanak.

huszezernél több társadalmi terjesztője van a kossuth-könyveknek. közülük a jubiléus terjesztőket, az öt, illetve tíz éve tevékenykedő könyvpropagandistákat - csakugy, mint tavaly ősszel - most is kitüntetik ezüst- és aranyjelvényvel. ezernyolcszázán kapnak a kiadótól, a helyi pártszervezetektől ilyen elismerést.

/folyt. köv./
16.20/gy

- 26 -

KL

bb. 41. /politikai könyvnapok.... 1. folyt./ gy

a politikai könyvnapok újdonságai között 12-féle kossuth-kiadású ünnepi kötet jelent, illetve jelenik meg az 50. évfordulóra, 125 000-es összpéldányszámban. a napokban jut el az olvasókhöz „Lenin rövid életrajza”, „ugyancsak most hagyta el a nyomdát dolmányos istván szerkesztésében”, „a nagy forradalom krónikája”, „sik endrétől az „egy diplomata feljegyzései”, „a második kiadásban látott napvilágot, ugyanugy, mint helon lászló könyve, a „felfedeztem amerikát”, „Lenin válogatott műveiből háromkötetes kiadás készült. méltán sikeres album /mihályfi ernő szerkesztésében/ „a szovjetunió magyar szemmel”, „ötven esztendő élménybeszámolója neves írók, történészek, politikusok, tudósok tollából. dokumentum értékű, szépirodalomnak számító könyv is szerepel a listán: „vihar és szivárvány”, címmel hodek józsef az országoshirű kisbér-battyánypusztai virágzó tsz kossuth díjjal kitüntetett egykori elnöke írta meg életét a családsorstól az országgyűlési képviselők közé emelkedésig

a politikai könyvnapok országos akciója a tervek szerint január végén ér véget./mt1/

bb. 44. elutazott debrecenből a kijevei orvosdelegáció

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. október 23.

a debreceni orvostudományi egyetem meghívására néhány napig kijevei orvosdelegáció tartózkodott debrecenben. k.i. kulcsickij professzor és t.v. slovak professzornő tudományos ülészakon ismertette a kijevei kutatók munkásságát. elmondják, hogy a kijevei orvostudományi egyetemnek 128 tanszéke működik, amelyeken ötezer hallgatót oktatnak. egyben meghívást tolmácsoltak: a debreceni és kijevei orvostudományi egyetemek együttműködési megállapodása alapján debreceni professzorokat várnak kijeve. a meghívásnak eleget téve a debreceniek tavasszal utaznak a szovjetunióba.

a kijevei orvosdelegáció - debreceni látogatásainak befejezése után - hétfőn budapestre utazott./mt1/

- 27 -

16.40/11

K.P.
KL

bb. 45. politechnikai kiállítás a szegedi tanárképző főiskolán

vid/fm/sk/11/k4/bs

1967. október 23.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját köszöntő nemzetközi tudományos ülészek kezdődik szegeden a szegedi tanárképző főiskolán. a tanácskozáson a tanárképzés metodikai kérdéseiről lesz szó. az ülészek kiegészítő rendezvényeként hétfőn dr. szendrey jános, a főiskola igazgatója, politechnikai kiállítást nyitott meg. több ezer olyan tárgyat, kísérleti berendezést mutatnak be, amelyek a hallgatók sokoldalú képzéséről, gyakorlati életre neveléséről tanuskodnak, s amelyeket az oktatók, illetve a hallgatók maguk készítettek./mti/

..

bb. 46. a lakosság job b tej-, tejtermék- és húselállításáért - állattenyésztési tudományos napok az akadémián

t/cs/gk/1e/11/bs

1967. október 23.

a magyar tudományos akadémián hétfőn megnyílt az állattenyésztési tudományos napok előadássorozata, amelyre a magyar agrártudományi egyesület az egész országból meghívta a tudományos intézmények, termelő üzemek, irányító szervek szakgárdáját.

dr. horn artur akadémikus elnöki megnyitójában dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes bevezető előadásában vázolta a szarvasmarha-tenyésztés jelenlegi helyzetét, a tartás komplex technológiai rendszerének megteremtésével kapcsolatos intézkedéseket, illetve feladatokat. közölte többek között, hogy az ország szarvasmarha-állománya a második öt éves terv időszakában 49 ezerrel csökkent, ezen belül - különösen a háztáji állomány gyors csökkenése miatt - a tehénlétszám sokkal alacsonyabb lett a kívánatosnál. most, az 1970-ig terjedő időszakban a jelenlegi állomány megtartására törekszenek, utána pedig a tehénlétszám erőteljes növelése révén a szarvasmarha-tenyésztés új föllendítését kívánják megalapozni. a cél a növekvő fogyasztói szükségletek teljesebb kielégítése mind mennyiségben, mind minőségben és választékban, továbbá az export-lehetőségek jobb kihasználása. az előirányzat szerint az egy főre jutó évi húsfogyasztást a tervidőszak végéig a jelenlegi 52 kilogrammról 64-65 kilogrammra, ezen belül a marhahúsfogyasztást 11 kilogrammról 16 kilogrammra, a tej- és tejtermékfogyasztás évi 98 kilogrammos kvótáját pedig legalább kétszeresére növelik.

/folyt.köv./

- 28 -

16.45/11

TKP

MEV

bb. 46. / a lakosság job b... 1. folyt. / 11

a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy mindenek érdekében a következő években meg kell teremteni a szarvasmarha-tenyésztés komplex technológiai rendszerét, a korszerűsítés elengedhetetlen feltétele a biztonságos takarmányalap kialakítása, a fészterjetakarmány-ellátás gyors javítása, s a még sokhelyütt tapasztalható pazarló takarmányozás megszüntetése.

a kétnapos tanácskozás szakmai előadásainak sorát dr. hűvös lajos, a kém mezőgazdasági termelésfejlesztési főosztály vezetője nyitotta meg, aki a szarvasmarha-tenyésztés és tartás korszerűsítésének szükségességéről, a fejlesztés főbb feladatairól beszélt. közölte, hogy az utóbbi években a szarvasmarha-tenyésztés évi bruttó termelési értéke meghaladta a 2,5 milliárd forintot, ami az állattenyésztésből származó bruttó termelési érték 30 százaléka, a mezőgazdasági exportnak keréküti 20 százalékat. szolgáltatja a szarvasmarha-tartás.

a második öt éves tervben évente átlagban megközelítőleg 26 ezer vagon vágómarhát értékesítettek a termelő üzemek, az új tervidőszakban 9 százalékkal növelik a termelést, s kívánatos, ahogy a továbbiakban elérjék az évi 34 ezer vagon.

ismertette a szarvasmarha-istállók gépesítésében elért fejlődést elmondotta, hogy míg 1963-ban csak 4300 tehetnet fejlesztéssel a termelőszövetkezetekben, tavaly már több mint 60 ezret, az állami gazdaságokban a gépi fejés aránya meghaladja a 80 százalékot. külön feladat a háztáji gazdaságok szarvasmarha-tenyésztésének, illetve árutermelésének fejlesztése. az ország szarvasmarha-állományának csaknem 34 százaléka, a tehénállományának pedig 38,8 százaléka van a kisüzemek, háztáji gazdaságokban ezért továbbra is kívánatos e gazdaságok tehéntartásának támogatása. fenntartják, sőt bővített kedvezményekkel és anyagi támogatással meghirdetik a kedvezményes vemhes üsző kihelyezési akciót és hitelkedvezményeket is biztosítanak.

a kétnapos tanácskozáson 15 előadás hangzik el, majd sor kerül a felvetett problémák széles körű megvitatására is./mti/

..

- 29 -

16.55/s

MEV - 14.20

bb. 47. hajók, textilák az óbudai művészeti hetek alkalmából megnyílt gyártmánybemutatón

t/sz/lk/ie/il/bs

1967. október 23.

a frankel leo művelődési házban hétfőn vég lászló, a pamutnyomóipari vállalat vezérigazgatója sajtótájékoztatót tartott az óbudai művészeti hetek alkalmából rendezett gyártmánybemutatón, amely a kerület két nagyvállalatának, a pamutnyomónak és a magyar hajó- és darugyár óbudai gyáregységének a tevékenységét ismerteti.

a kerületi tanácsal közösen rendezett kiállítás bemutatja a városrész dolgozóinak a két nagyvállalat életét, produktumait és többek között azzal a szándékkal, hogy felkeltsék az ott lakó fiatalok érdeklődését a hajó, illetve a textilipari szakmák iránt. a pamutnyomóipari vállalat kiállította az év legszebb termékeit, az új szintetikus alapanyagból készült textilákat és az új anyagokból varrt ruhamodelleket is felsorakoztatta. a tájékoztatón a vállalat vezérigazgatója többek között elmondotta, hogy a pamutnyomó, amelynek három gyáregysége működik óbudán, évente 200 millió méter nyomott-mintás pamutzövetet bocsát ki, s ennek 75 százalékát exportálják. nyolcvan országba kerülnek el gyártmányaik, s a szovjetunióba - ahonnan egyébként gyártmányaikhoz az alapanyagot kapják - évente 23 millió méter mintás pamutkalmét szállítanak. a kiállítás másik részében a magyar hajó- és darugyár készítményeinek modelljeiből miniatűr kikötőt rendeztek be. a több mint tízezer dolgozót foglalkoztató, 130 éves múltra visszatekintő gyár legnagyobb megrendelői a szovjet vállalatok, amelyek számára többek között 32 tolóvontatót gyártanak. ez a legújabb korszerű hajótípus is látható a kiállításon./mti/

bb. 48. kitüntetés

gg/zs/il/bs

1967. október 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. trautmann rezső építésügyi és városfejlesztési miniszternek az építőipar fejlesztése és korszerűsítése terén szerzett érdemei elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi páli, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt fock jeno, a minisztertanács elnöke, dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és klézli róbert, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese./mti/

- 30 -

17.00/gy

-1410P

kw

bb. 52. konferencia és kiállítás az anyagmozgatásról a technika házában

t/tz/tm/ie/il/bs

1967. október 23.

naponta 8 millió munkaórát vesz igénybe hazánkban az anyagmozgatás, mégpedig nem is csak a legképzetlenebb segémunkások, hanem a sokkal magasabb órabérért dolgozó szakmunkások idejéből is. ráadásul az üzemi baleseteknek körülbelül 40 százaléka anyagmozgatás közben történik.

az anyagmozgatásra fordított összegek jelenteg nálunk az önköltség 30-80 százalékát teszik ki. az elmúlt években mégis elsősorban, sőt csaknem kizárólag a gyártástechnológiai folyamatok korszerűsítése volt előtérben, és az anyagmozgatás javításában rejlő óriási tartalékok kihasználása mind a mai napig alig kezdődött meg.

ezért szervezte meg a mtesz központi anyagmozgatási bizottsága a szövetség 12 tagegyesületének közreműködésével az 5. anyagmozgatási konferenciát, amely hétfőn délelőtt kiss árpád miniszternek, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének előadásával kezdődött meg a technika házában. a miniszter rámutatott többek között, hogy az új gazdaságirányítási rendszerben a vállalatokat már saját érdekeik ösztönzik majd az anyagmozgatás korszerűsítésére, eltekintve attól is, hogy nálunk a munka átlagos kulturáltsága rohamosan növekszik, és az alacsonyabb színvonalu, nagyobb fizikai erőfelfejtést igénylő, az egészségre ártalmasabb feladatokra, köztük a nem gépesített anyagmozgatásra is egyre nehezebb munkaerőt találni.

a konferencián 16 szekcióban elhangzó, körülbelül 80 előadást több mint 400 hazai és 130 külföldi szakember vitatja meg.

a tanácskozás megkezdésével egyidejűleg nyílt meg ugyancsak a technika házában a kohó- és gépipari minisztérium műszaki és tudományos tájékoztató intézete, valamint a mtesz központi anyagmozgatási bizottsága által rendezett kiállítás, amelyen 30 hazai intézmény, valamint öt külföldi - három csehszlovák, egy-egy angol és nyugatnémet - cég mutatja be az anyagmozgatás fejlesztése terén eddig elért eredményeket. a kiállított eredeti berendezéseket, illetve modelleket, fényképeket október 30-ig lehet megtekinteni./mti/

-.-

17.05/gy

-1410P
kl

- 31 -

bb. 49. Ünnepség Leningrádban a Lenini békedekrétum 50. évfordulójának alkalmából - bugár jánosné képviseli hazánkat a megemlékezésen

t di/gk/zs/gy/bs

1967. október 23.

hétfőn elutazott a szovjetunióba bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, az országos béketanács elnökségének tagja, aki részt vesz a Lenini békedekrétum 50. évfordulója alkalmából sorra kerülő ünnepségeken és a béke-világtanács elnökségének Leningrádi ülésén. A repülőgép a repülőtéren erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, valamint a hazafias népfront és az országos béketanács számos vezető munkatársa búcsúztatta. Ott volt sz. sz. szatucsin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa.

bugár jánosné, elutazása előtt nyilatkozott a magyar irodai iroda munkatársának:

- párját ritkító és az ember életében egyszer előforduló esemény részese lehetek azzal, hogy szovjet földön, Leningrádban a béke-világtanács-hoz tartozó mozgalmak és az egyéb békeszervezetek képviselőivel együtt ünnepelem meg a Lenini békedekrétum 50. évfordulóját. Öröm és megtiszteltetés számomra, hogy megbízatásomhoz hiven szóban is tolmácsolhatom a magyar dolgozók békeakarátát, testvéri üdvözlését azoknak a szovjet embereknek, akiknek hazájában a világon elsőként emelték hivatalos állami politika rangjára a békepolitikát.

a békedekrétum a fiatal munkás-paraszt hatalom első és mindmáig maradandó érvényű, történelmi jelentőségű dokumentuma. a szovjetunió immár félévszázados történelmének sarkalatos pontja volt, maradt és meggyőződésem: marad a jövőben is a Lenini tétel, hogy minden népnek, legyen kicsi vagy nagy, joga van békében, méghozzá igazságos békében élni.

az elmúlt fél évszázad azt bizonyítja, hogy a szovjetunió nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is hiven és következetesen málta valóra a Lenini békedekrétumot.

/folyt. köv./

17.16/11
-19 rep
be

- 32 -

bb. 49. /Ünnepség Leningrádban... 1. folyt./ gy

- a jubileumi megemlékezés után, október 27-én és 28-án - ugyancsak Leningrádban - részt veszünk a béke-világtanács elnökségének ülésén, amelynek fórumán a legkülönbözőbb népek képviselői hallatják majd szavukat, a békeszerető embermilitia nevében köszöntik a békedekrétumot, s az évforduló fényében egyidejűleg soron következő tennivalóikat is számba veszik, megvizsgálják egy európai békekonferencia összehívásának lehetőségét és azt is felméri, hogyan erősíthetnék tovább összefogásukat, akcióikat. a nemzetközi élet eseményei arra intenek bennünket, hogy sok még a megoldásra váró feladat, s nekünk, akik felelősséget érzünk, felelősséget vállalunk az emberiség jövőjéért, megtisztelő kötelességünk a béke, az élet védelme.

- Leningrád után moszkvába utazom, ahol a magyar béke mozgalom képviselőjeként tanuja és részese lehetek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója ünnepségeinek - mondta befejezésül bugár jánosné./mt1/

..

bb. 50. világrekorder arany-, ezüst- és bronzérmes magyar vadászó trófeák a mezőgazdasági múzeum kiállításán

t tz/trn/ie/gy/bs

1967. október 23.

az újvidéken szeptember 22 és október 5 között tartott nemzetközi vadászati kiállításán 90 magyar trófea szerepelt. közülük 76 arany-, tíz ezüst- és négy bronzérmes nyert. két szarvasagancsunk alig maradt el a világrekordtól. az egyik, egy szentegáton elejtett bikáé mindenestre „szilárdan tartja”, a második helyét a világranglistán, ezzel szemben egy martonvásári őzagancs óriási fölénnyel utasította a második helyre a 70 év óta világrekorderként nyilvántartott Lengyel agancsot, és ugyancsak világcsúcsot javított az a dámlapát is, amelynek hordozója gyulajnál került terítékre. de jutott aranyérem a magyar „mufloncsigáknak”, és vadkan-agyaraknak is.

minden esetre az európai nagyvadak trófeáinak versengésében hazánk szerezte meg az első helyet.

a magyar vadgazdálkodás nagy sikerével zárult újvidéki kiállítás „hőseinek”, tulnyomó részét hétfőn mutatták be a sajtó képviselőinek a mezőgazdasági múzeumban. a trófea-kiállítást keddtől, október 24-től november 7-ig a nagyközönség is megtekintheti./mt1/

..

- 33 -

17.20/11
-19 rep
be

bb. 51. Lengyelország magyar szemmel

k fe/gk/zs/gy/bs

1967. október 23.

címmel hegedüs daniel, az mti volt lengyelországi tudósítója előadást tart szerdán este a lengyel kulturában./mti/

..

bb. 53. vietnami szolidaritási gyűlés a dunai kőolajipari vállalatnál

vid gö/gy/bs

1967. október 23.

az épülő dunai kőolajipari vállalat könyvtárának olvasócsarnokában hétfőn „50 éves a szovjetunió”, és „veled vagyunk vietnam”, címmel kiállítás nyílt, amelyen fényképek és grafikonok mutatják be a két baráti nép életét, a kiállítás megnyitóján részt vett - nguyen hoang ha vezetésével - a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének több tagja is. délután az olajváros munkásszállásának művelődési termében barátsági gyűlést rendeztek, bencsik istvánnak, a vállalat szakszervezeti intéző bizottsága titkárnak ünnepi beszéde után felszólalt nguyen hoang ha is. ezután a nguyen van troi nevet viselő villanyszerelő szocialista brigád tagjai selyemzászlót adtak át a vendégeknek azáltal a kéréssel, hogy juttassák el azt a hazájuk szabadságáért harcoló valamelyik egységnek./mti/

..

bb. 54. szófiába utazott hétfőn

k tf/gg/zs/gy/bs

1967. október 23.

a magyar írók szövetségének titkársága képviseletében kiss tiborné, molnár géza és simon istván, a küldöttség a magyar-bolgár kulturális csereegyezmény alapján tíz napot tölt a bolgár fővárosban./mti/

..

- 34 -

17.25/L

el 18⁰⁰P

bb. 55. magyar-ausztráliai kereskedelmi szerződés parafáltak

1/sz/tr/1e/il/bs

1967. október 23.

hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban befejezte tárgyalásait az az ausztráliai gazdasági küldöttség, amely sir alan westerman kereskedelmi és iparügyi államtitkár vezetésével látogatott budapestre

a tárgyalások során a magyar és az ausztráliai kereskedelmi képviselői megállapodtak a két ország közötti kereskedelmi forgalom szabályozásáról szóló szerződés elveiben, a kereskedelmi szerződés magyar részről dr. szalai béla, külkereskedelmi miniszterhelyettes, ausztráliai részről sir alan westerman parafalta.

az ausztráliai delegáció hétfőn elutazott budapestről./mti/

..

bb. 57. meghosszabbították a jelentkezési határidőt

k/tz/tm/1e/il/La

1967. október 23.

a gépipari technológiai intézet november 9-11 között tartandó 3. tudományos ülésszakára, a jelentkezési lapokat a gépipari tudományos egyesület címére, a technika nézvébe kell küldeni./mti/

..

bb. 58. az sznsz főtitkárnak látogatása az okisz-ban

k/sz/lk/1e/il/La

1967. október 23.

a szervezetek nemzetközi szövetségének hazánkban tartózkodó főtitkárát, w. g. alexandert hétfőn fogadta erdős józsef, az okisz elnöke.

/foLyt.köv./

18.00/il

el 18⁰⁰P

- 35 -

bb. 58. az szmsz... 1. folyt. / it

a titkár tanulmányozta a magyar kisipari szervezetek formálási, szervezeti és mozgalmi kérdéseit, este az okisz. elnöke vacsorát adott w.g. alexander tiszteletére./mti/

bb. 59. pierre yves de vleeschauwer

gk/zs/il/la

1967. október 23.

a belga királyság új rendkívüli és meghatalmazott nagykövete budapestre érkezett, megérkezése alkalmából gergety mitkós, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője üdvözölte./mti/

bb. 60. november 1-én nyitik „a szocialista iskola útján,” kiállítás

t/vt/j/zs/il/la

1967. október 23.

az országos pedagógiai könyvtár és a pedagóguskok szakszervezete - a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére - kiállítást rendez a szakszervezet csengery utca 68. szám alatti fáklya klubjában, a november 1-én nyitott kiállításról tájékoztatták hétfőn a sajtó képviselőit, az 50 tablón és 50 tárlóban elhelyezett gazdag anyag, összesen több mint félezer dokumentum, sokoldalúan mutatja be a magyar nevelésügy történetét a múlt század közepétől napjainkig, s képet nyújt arról, hogy nevelésügyünk milyen utat tett meg a mai szocialista iskolák létrejöttéig.

a kiállításon nagy számban kapnak helyet eddig nyilvánosság előtt még nem szerepelt dokumentumok is./mti/

18.08/11

- 36 -

bb. 56. megkezdődött a szakmunkásképzés kérdéseivel foglalkozó nemzetközi szeminárium - tizenhat ország képviselői vesznek részt a tanácskozáson

t di/gk/zs/gy/bs

1967. október 23.

hétfőn az építők szakszervezetének székházában megkezdte munkáját a szakmunkásképzés kérdéseivel foglalkozó nemzetközi szeminárium, a tanácskozásra, amelynek a demokratikus ifjúsági világszövetség a védnöke és a francia, illetve a magyar kommunista ifjúsági szövetség a rendezője, 16 ország 25 ifjúsági szervezetének küldöttei érkeztek budapestre. képviselteti magát a szakszervezeti világszövetség és a demokratikus ifjúsági világszövetség is.

a megnyitó ülésen kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára üdvözölte a megjelenteket, majd nádasi józsef, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke, a kisz központi bizottságának titkára méltatta a tanácskozás jelentőségét. ezután francois rousset, a francia kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkára, valamint rodolfo mechini, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke köszöntötte a szeminárium magyar és külföldi vendégeit.

a szakmunkásképzés magyarországi helyzetéről és távlatairól, valamint a munkaerőgazdaságkodásban és a közoktatásban betöltött szerepéről nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes tartott vitaindító referátumot. beszámolt arról, hogy népgazdaságunk szocialista szektorában 1961-ben 24, 1966-ban mintegy 27 százalék volt, 1971-re pedig előreláthatólag 33 százalék fölé emelkedik a szakmunkások aránya, a harmadik ötéves terv időszakában csaknem 220 ezerrel kívánják növelni a szakmunkások számát, a nyugdíjazások és az egyéb csökkentő tényezők miatt azonban évente összesen körülbelül 85-90 ezer munkahelyet kell betölteniük fiatalokkal.

kitért arra, hogy az ifjú szakmunkások kevés híján 90 százaléka tanult szakmájában és jórészt annál a vállalatnál helyezkedik el, ahol tanulóévei alatt gyakorlati oktatást kapott. elmondta: hazánkban 576 iskolában és 164 tanműhelyben készítik fel hivatásukra a gyárak, üzemek leendő dolgozóit, akik összesen 285 szakma közül választhatnak, majd megemlítette, hogy 1960-1966 között összesen 176 000 felnőtt pótolta korábbi mulasztásait és tett sikeres szakmunkásvizsgát.

/folyt. köv./
18.15/gy

- 37 -

bb. 56. / megkezdődött a szakmunkásképzés... 1. folyt./ gy

a beszámolóban arról is szó esett, hogy hazánkban csaknem 11 ezer pedagógusból és más szakemberekből áll a szakmunkásképző intézetek nevelői kara. az elméleti tárgyak oktatóinak 75 százaléka egyetemi, illetve főiskolai diplomával, valamint tanítói képesítéssel rendelkezik. a szakmunkásképzés céljaira használt épületek értéke eléri az 1 milliárd 400 millió forintot, a gépeké, szerszámoké és egyéb berendezéseké pedig meghaladja a 370 millió forintot. a különböző kollégiumok és más intézmények több mint 25 000, elsősorban vidéki fiatalot fogadnak. az elmunka évente mintegy másfél milliárd forintot költ közvetve vagy közvetlenül a szakmunkásképzésre.

francois roussel a szakmunkásképzés franciaországi tapasztalatairól és szükségleteiről számolt be a szeminárium résztvevőinek majd lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes ismertette hazánk közoktatási rendszerét s ezen belül a szakmai képzés eredményeit, illetve feladatait. elmondta, hogy az általános iskolákban jelenleg 62 241 pedagógus tanítja az új nemzedéket 2,3-szor annyi, mint huszonöt évvel ezelőtt. a felszabadulás óta ötszörösére nőtt a középiskolai tanulók és megháromszorozódott a felsőoktatási intézmények hallgatóinak száma. hazánk tízezer lakosára 51 nappali tagozatos egyetemista, illetve főiskolás jut. ezzel olyan országokat előztünk meg, mint anglia, ahol 18, vagy olaszország, ahol 41 leendő mérnök, tanár, orvos, stb. jut tízezer lakosra. felsőoktatási intézményeink nappali tagozatán csaknem 23 ezren tanulnak napjainkban, míg a felszabadulás előtt mindössze 1 700 volt ezek diákjainak száma. a felsőoktatási intézmények hallgatóinak 92,4 százaléka szociális segély vagy ösztöndíj formájában kap állami támogatást tanulmányaihoz.

lugossy jeno a továbbiakban a különböző iskolatípusokkal foglalkozott, s elmondta, hogy az általános iskolát végzettek mintegy 80 százaléka tanul tovább magyarországon. a gimnáziumok növendékeinek 26,1 százaléka szakosított tantervű osztályokba jár.

a szakmunkásképzés kérdéseivel foglalkozó nemzetközi szeminárium, amelyen mintegy 10 ország képviselői terjesztettek elő korreferátumokat, kedden folytatja munkáját./mti/

18.20/gy

bb

- 38 -

bb. 61. befejeződött a kgst földtani állandó bizottságának ülése

1e/1l/l

1967. október 23.

a kgst földtani állandó bizottsága október 17-23 között budapesten tartotta 11. ülését. az ülésen részt vett bulgária, csehszlovákia, magyarország, az ndk, mongolia, lengyelország, románia, és a szovjetunió delegációja. megfigyelőként ott volt a vietnami demokratikus köztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság képviselője.

a bizottság megtárgyalta a kgst végrehajtó bizottsága legutóbbi üléseinek határozataiból következő feladatait és jóváhagyta 1968 évi tervét.

a bizottság megtárgyalta a kgst tagállamok tüzelőanyag- és villamosenergia-szükségletének fedezésével kapcsolatos kérdéseket, az 1971-1980 évre szóló tüzelőanyag és energetikai készletek biztosításának problémáit és megfelelő határozatokat fogadott el.

az állandó bizottság ajánlásokat fogadott el a szénlelőhelyek és a vízkészletek kutatásának értékelésének és nyilvánosságának módszereiről. megvizsgálta a geofizikai műszergyártás szakosításával összefüggő kérdéseket. napirendjén szerepelt több más tudományos-műszaki kérdés is.

a bizottság ülése a kölcsönös megértés jegyében folyt le./mti/

bb. 62. hazánkba érkezett a francia ellenállók szövetségének küldöttsége

k/vt/tm/zs/1l/la

1967. október 23.

hétfőn budapestre érkezett a francia ellenállók szövetségének három tagu küldöttsége, andré leroy-nak az elnökség tagjának vezetésével. a vendégeket dr. sós györgy, a magyar partizánszövetség alelnöke, gábor istván főtitkár és a szövetség országos bizottságának több tagja fogadta.

a delegáció megbeszéléseket folytat a partizánszövetség vezetőivel a két testvér-szervezetet kölcsönösen érintő kérdésekről./mti/

18.30/1l

bb

- 39 -

bb. 63. bolgár szakszervezeti küldöttség utazott át hazánkon

gg/zs/1l/La

1967. október 23.

a szakszervezeti világszövetség végrehajtó bizottságának prágai ülésére átutazóban vasárnap roza koritarova-nak, a bolgár szakszervezetek központi tanácsa elnökének vezetésével küldöttség érkezett hazánkba. a bolgár vendégek hétfőn látogatást tettek a szot székházában, ahol találkoztak és megbeszélést folytattak gáspár sándorral, a szot főtitkárával és a titkárság tagjaival, a két ország szakszervezeteit közcsonösen érintő kérdésekről. roza koritarova hétfőn délután elutazott budapestre. a ferihegyi repülőterem a szot titkárságának tagjai bucsúztatták./mtl/

bb. 64. magyarok a rio-i táncdal-fesztiválon

1/tf/tr/zs/1l/La

1967. október 25.

tíz napra küldte ki a kulturális kapcsolatok intézete rio de janeiro-ba a második nemzetközi táncdal-fesztiválra a magyar résztvevőket. hétfőn utazott el budapestre fényes szabócs, bágya andrás, és kocsis jános, velük ment fényes szabócs felesége, csikós rózsai, is, aki meghívott vendége a fesztiválnak. emlékeztetés, hogy tavaly az első nemzetközi táncdal-,,olimpián,, német józsef képviselte a magyar énekeseket, most kocsis jános, bágya andrás egyik szerzeményével lép a közönség elé.

fényes szabócsot a nemzetközi zsűribe választották be./mtl/

bb. 65. megnyitott pécsen a 3. magyar játékfilmszemle - sajtófogadás - a ,,csillagosok, katonák,, díszbemutatója - fejedelmi-filmsorozat - nyitó gálaest a hétfői programban

c vid-fm/tné/gy/La

1967. október 23.

pécs ünnepi díszben és a filmvilág neves képviselőinek kijáró érdeklődéssel fogadta a 3. magyar játékfilmszemle vendégeit - rendezőket, írókat, művészeket, filmesztétákat, kritikusokat, zeneszerzőket, filmszakembereket és a kulturális élet vezetőit - a hétfői nyitóünnepség mintegy százhetven hazai és külföldi résztvevőjével.

/folyt. köv./
18.55/gy

de -197EP

- 40 -

bb. 65. /megnyitott... 1. folyt./ gy

a filmszemle első eseménye a sajtófogadás volt, amelyen pécsen baranya kulturális életének vezetői a megyéről és a filmszemlehez kapcsolódó helyi rendezvényekről tájékoztatták a hazai és a külföldi sajtó pécsen tartózkodó hatvan képviselőjét.

a nyitó díszünnepségre este a ,,petőfi,, moziban került sor, ahol a himnusz hangjai után tamási eszter, a televízió népszerű munkatársa köszöntötte az ünnepi díszelőadás résztvevőit, akiknek soraiban ott volt napai gyula, a megyei pártbizottság első titkára, paló sándor, a megyei tanács elnöke, amorus jeno, a vendéglátó város pártbizottságának első titkára és horváth lajos, a városi tanács elnöke. az országos szervek képviselőiben megjelent többek között dr. orban lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, garamvölgyi józsef, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője, gerlicz viktor filmrendező, a filmművészek szakszervezetének elnöke, vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára.

a filmszemlére 12 országból érkeztek küldöttek: a szovjet-unió hattaгу delegációját lev kulidzsanov rendező, a szovjet filmművészek szövetségének elnöke, az ugyancsak hattaгу lengyel küldöttséget jerzy passendorfer rendező vezet, franciaország, bulgária, a német demokratikus köztársaság, csehszlovákia filmművészeit három-háromtagú delegáció képviseli a játékfilmszemlén, amelyre érkeztek filmszakemberek ausztriából, jugoszláviából, romániából, svájcól, a német szövetségi köztársaságból és spanyolországból is. a nyitóünnepség hazai művészvendégeinek sorában ott volt kovács andrás, bacso péter, kósa ferenc filmrendező, hubay miklós író, szervánszky endre zeneszerző, witt tibor szobrászművész, psota irén, básti lajos, koncz gábor filmszínész, illés györgy, széchenyi ferenc operatőr és művészeti életünk sok más kiválósága.

a megyei rendezőszervek nevében bogár józsef, a szakszervezetek baranya megyei tanácsának vezetőtitkára köszöntötte a díszelőadás vendégeit és nyitotta meg a 3. magyar játékfilmszemlét. méltatta azt az impozáns tempójú fejlődést, amelyet a magyar filmművészet az utóbbi évben elért és amelyet a nemzetközi fesztiválokon kapott díjak sora is méltóképpen reprezentál. majd így folytatta:

-folyt. köv.-
19.05/gy

de -197EP

- 41 -

bb. 65. / megnyilt.... 2. folyt./ gy

- különös örömet jelent számunkra, hogy a magyar filmek ünnepi seregszemléjét a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára, a szovjet film féltévszázados utjára, fejlődésére, nemes művészi célkitűzéseire emlékezve - szovjet barátaink jelenlétében - rendezhetjük meg. a szovjet film - mint a béke és a szocializmus hírnöke - szerte a világon elismerést szerzett alkotóinak és a szovjet népeknek egyaránt. a jelentős évforduló alkalmával mi is elismeréssel adózunk a tisztán, deberséges művészetnek és megbecsüléssel köszönjük a szovjet filmművészetet - mondta, majd így zárta szavait:

- amikor a rendező szervek nevében a 3. magyar játékfilm szemlét megnyitom, kívánom, legyen ez a szemle újabb kiindulópontja a további sikereknek, a magyar filmművészet fellendülésének.

a magyar filmművészek szövetségének üdvözlétét dr. randóy lászló rendező tolmácsolta, amit jancsó miklós „csillagosok, katonák,, című fesztiváldíjas alkotásának vetítése követett. a magyarországi ősbemutatónak számító diszelszólás után tamási eszter bemutatta a film jelenlévő alkotóit és szereplőit: jancsó miklós rendezőt, kristina mikolajewska lengyel filmszínészt és madaras józsef filmszínészt.

a nyitó diszünnepe után a „kossuth,, moziban - a magyar film haladó hagyományaira visszatekintő kezdeményezésként - a fejős páll munkásságát ismertető sorozat első filmje, a „tavaszi zápor,, című alkotás bemutatására került sor. a film vetítése előtt dr. molnár istván filmtörténész ismertette fejős páll pályafutását. a kecskeméten született fejős páll a tanácsköztársaság bukása után került az egyesült államokba, ahol 1927-ben az „utolsó pillanat,, című filmjével aratott átütő közönségsiker. ezt újabb sikeres filmek követték, majd 1931-ben a hírhedt amerikai fegyházak rabjainak életét és egyik fegyverkezését bemutató „nagy ház,, című filmje hozta meg számára a világhírnevet; a korabeli szaklapok chaplinnal, pudovkinnal, rené clairrel együtt emlegették nevét. a kis falusi cseléd lány kálváriáját bemutató „tavaszi zápor,,-t és a falusi kiskirályokat leleplező „itél a balaton,, című realista, humanista irányzatú filmjeit 1932-ben itthon készítette. az „egy marék rizs,, című alkotásával 1939-ben a velencei fesztiválon díjat nyert.

/folyt. köv./

19.10/gy

ll

1970

- 42 -

bb. 65. / megnyilt.... 3. folyt./ gy

- fejős páll - aki 1963-ban az egyik amerikai egyetem tanáráként mutat meg - a realista filmművészet legjelesebb magyar képviselője volt. ezért amikor a pécsi filmszemle rendezősége bemutatja a „magyar filmművészek arcképcsarnokát,, a sorozatot a legjelesebb többan fejős páll műveinek és munkásságának áttekintésével indíthatja meg - mondta bevezető szavaiban dr. molnár istván filmtörténész.

embargo 22.00 óráig!

a 3. magyar játékfilmszemle hétfői napjának eseménysorozata az olympia étteremben rendezett gálaesttel zárult./mti/

bb. 66. szovjet irodalmi est szegeden

vid fm/tné/ká/gy/La

1967. október 23.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából hazánkba érkezett szovjet iróküldöttség hétfőn szegedre látogatott. a vendégek délután a juhász gyula művelődési otthonban baráti eszmecsérét folytattak szegedi írókkal és költőkkel. utána a tiszta szálló nagytermében irodalmi estet rendeztek, dr. csukás istván tanszékvezető egyetemi tanár mondott bevezetőt, amelyet szegedi színművészek közreműködésével ünnepi műsor követett./mti/

bb. 67. megkezdődött a hangversenyévad kecskeméten

vid fm/sk/ká/gy/La

1967. október 23.

hétfő este ünnepélyesen megnyitották az új hangversenyévadot a kecskeméti katona józsef színházban. az első hangversenyt a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére rendezték. a budapesti máv szimfonikusok zenekara erkelt „ünnepi nyitány,, - a után prokofjev és szostakovics hangversenyét szólaltatta meg./mti/

19.15/gy

ll

1970

- 43 -

bb. 68. tudományos ülészek a kaposvári felsőfoku tanítóképzőben

vid-fm/iné/ká/gy/La

1967. október 23.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére a somogyi szakszervezeti napok alkalmából hétfőn kaposváron, a felsőfoku tanítóképző intézetben kétnapos tudományos ülészek kezdődtek. a tanácskozáson előadás hangzik el többek között „a szovjet pedagógia elméletének és gyakorlatának hatása iskoláink oktató-nevelő munkájára”, címmel.

a jubileumi évforduló tiszteletére a kaposvári palinói toglitai megyei könyvtárban kiállítás nyílt orosz, illetve szovjet írók alkotásaiból./mti/

bb. 69. kilian györgy özvegye kecskeméten

vid-fm/sk/ká/gy/La

1967. október 23.

a hazafias népfront bécs-kiskun megyei bizottságának vendégeként hétfőn kecskemétre látogatott kilian györgynek az ndk-ban élő özvegye, maria reischmann. vele együtt érkezett az alföldi városba az ndk háromtagú művészküldöttsége. a vendégeket farkas józsef, a megyei népfrontbizottság titkára fogadta és tájékoztatta a város életéről. délután művelődési intézményekben tettek látogatást. a kecskeméti felsőfoku óvónőképző intézetben sebő gyula igazgató fogadta a kommunista forradalmár özvegyét. este az intézet kisz-szervezete magyar-német barátsággyűlést rendezett. megemlékeztek a nagy októberi szocialista forradalom győzelméről; a szocialista forradalom eszméjéért küzdő magyar internacionalistákról, közöttük kilian györgyről. a lelkes hangulatu barátsági gyűlésen felszólalt maria reischmann is. ezután az ndk művészküldöttsége adott műsort./mti/

bb. 70. időjárásjelentés

tr/gy/La

1967. október 23.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:
szép őszi idő
várható időjárás kedő estig: kevés felhő, eső nem lesz,
mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedőse
16-21 fok között./mti/

19.35/

20 p

bb. 71. a gazdaságirányítás új rendszerével

tr/il/La

1967. október 23.

kapcsolatos tapasztalatcsere céljából kimmel emil, a nyomda- a papíripár és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára vezetésével október 23-25 között háromtagú delegáció győrben tárgyalásokat folytat a csehszlovák testvérszakszervezet vezetőivel./mti/

bb. 72. a voronyezsi junosztj szakszervezeti művészegyüttes

tr/gy/La

1967. október 23.

amely a szot elnöksége meghívására a jubileumi ünnepek keretében tartózkodott hazánkban, befejezte vendégszerelését és vasárnap hazautazott. az együttest a keleti pályaudvaron baranyai tiber, a szot kulturális, agitációs és propaganda osztályának vezetője és a vasas táncegyüttes tagjai búcsúztatták./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 65. sz. hír / megnyílt pécsett a 3. magyar játékfilm-szemle/ 2. folyt. harmadik bekezdésének második sorától a szöveg helyesen:

...jancsó miklós „csillagosok, katonák”, cími alkotásnak... / a „fesztiváldijas”, szó t ö r t e n d ő! /

/mti/

21.50/il

é

- 45 -

bb. 75. magyar szakszervezeti küldöttség utazott az SZVSZ végrehajtó bizottságának ülésére

gg/zs/il/La

1967. október 23.

Hétfőn Gáspár Sándornak, a SZOT főtitkárának vezetésével küldöttség utazott a szakszervezeti világszövetség végrehajtó bizottságának ülésére Prágába. A végrehajtó bizottság ülése után a küldöttség továbbutazik a Szovjetunióba és a magyar szakszervezetek képviselőjében részt veszi a szakszervezeti világszövetségnek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából rendezendő ülésén Leningrádban, valamint a november 7-1 ünnepségeken Moszkvában. A küldöttséget a nyugati pályaudvaron a SZOT elnökségének tagjai búcsúztatták. /mti/

..-

22. 30/11

- 46 -

- v e g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. október 24.

bb. 1. Jó évad volt: több mint 30 000 oktatásügyi dolgozó és családtagja üdült

i vt/j/zs/gy/bs

1967. október 24.

A pedagógusok szakszervezetében most készült el az 1967. évi üdültetés mérlege. Az adatok szerint az idén minden eddiginél nagyobb számban üdültek a pedagógusok, a gyermekeket és családtagokat is számítva a kedvezményes szakszervezeti üdültetésben részesült oktatásügyi dolgozók száma meghaladta a 30 000-et.

Számos pedagógus töltötte a nyári szünidő egy részét külföldön: a Bács és a Heves megyeiek például Jugoszláviában, a Csongrádi és a Komárom megyeiek, valamint budapestiek Lengyelországban, a zalaiak a német demokratikus köztársaságban. A szakszervezet központja a Szovjetunióba és az NDK-ba szervezett társasutazásokat. /mti/

..-

bb. 3. a jövő mérnökei az Ikarus gyárban

i fe/hné/zs/gy/bs

1967. október 24.

Munkaerőhiánnyal küzd az Ikarus gyár, ezért a budapesti műszaki egyetem kiszervezete szerződést kötött a gyárral, hogy a leendő diplomások heti nyolc-tizenkét órát dolgoznak az üzemben, mint betanított munkások. A napokban meghirdetett munkahelyekre máris mintegy száz fiatal jelentkezett. /mti/

ll

- 1 -